Александрова Н. Память в бронзе

// Российская газета (Санкт - Петербург).- 2006.- 29 нояб.(№268).- С.11

Вчера на территории Санкт - Петербургского Гуманитарного Университета профсоюзов торжественно открылся памятник академику, почетному гражданину Санкт - Петербурга Дмитрию Лихачеву.

С 1992 года академик активно сотрудничал с СПбГУП. Он принял участие во многих научных конференциях и дискуссиях вуза, прочел здесь цикл лекций, стал первым почетным доктором университета. Здесь он создал свои знаменитые работы "Петербург в истории русской культуры" и "Декларацию прав культуры".

Бронзовый бюст академика выполнен народным художником России, членом-корреспондентом Российской Академии художеств, скульптором Григорием Ястребенецким и отлит на комбинате "Скульптура" Санкт-Петербургского Союза художников.

Это девятая из двадцати бронзовых скульптур, создаваемых по решению ученого совета Университета, пожелавшего увековечить образы Почетных докторов СПбГУП. Сейчас на Аллее Славы университета установлены бюсты Жореса Алферова, Михаила Аникушина, Андрея Петрова, Георгия Свиридова, Юрия Темирканова, Даниила Гранина, Михаила Боброва, Бориса Эйфмана.

Юбилей Лихачева книжное издательство СПбГУП отметило выходом сборников "Дмитрий Лихачев. Избранные труды по русской и мировой культуре" в серии "Почетные доктора Университета" и "Д. С. Лихачев. Университетские встречи. 16 текстов", а также книгой профессора А. С. Запесоцкого "Дмитрий Лихачев - великий русский культуролог". Кроме того, специальный выпуск университетского журнала "Очень" был отдан документальным свидетельствам - рассказам людей, встречавшихся с Лихачевым.

23 Санкт-Петербургском ноября В гуманитарном университете профсоюзов состоялась презентация первого в России научного сайта "Площадь Лихачева". Ha представлены сайте труды как самого Д. С. Лихачева, так и научные работы о его наследии.